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Une étude

pour
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Enquête réalisée par téléphone du 30 juin au 21 juillet 2017.

Échantillon représentatif de 1 517 dirigeants d’entreprise de 0 à 249 salariés.

Méthode des quotas et redressement appliqués aux variables suivantes : nombre de salariés et 
secteur d’activité de l’entreprise.

Aide à la lecture des résultats détaillés :

▪ Les chiffres présentés sont exprimés en pourcentage.

▪ Les chiffres en italique sont ceux qui apparaissent significativement au-dessus de la moyenne.

Méthodologie d’enquête



Le e-commerce est encore peu pratiqué 
par les TPE-PME françaises
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19%
des TPE-PME déclarent 

aujourd'hui pratiquer le 

e-commerce

Le e-commerce semble encore peu développé dans les TPE-PME françaises…

Quel est le pourcentage approximatif du chiffre d'affaires votre entreprise réalisé grâce au commerce en ligne ?

- À tous, en % -

Beauté / santé / bien-être : 88%

Epicerie / Alimentation : 94%

Industrie et science : 87%

Sports et loisirs : 36%

En moyenne, 

6,2%
du CA des TPE-

PME est réalisé 

via le e-

commerce 
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…hormis pour les entreprises du secteur hôtellerie-restauration, et dans une moindre mesure, du

secteur immobilier, finance ou assurance

Quel est le pourcentage approximatif du chiffre d'affaires votre entreprise réalisé grâce au commerce en ligne ?

- À tous, …  -
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Des opportunités encore mal perçues



Pour ceux qui affirment ne pas encore le pratiquer, le développement du e-commerce n’apparait pas comme une

priorité, notamment du fait de freins perçus importants (rentabilité incertaine, temps de mise en place, ressources

humaines nécessaires, etc.)

Parmi les raisons suivantes, quelles sont celles pour lesquelles vous ne faites pas de commerce en ligne (jusqu'à présent) ?

- À ceux qui déclarent ne pas pratiquer aujourd’hui le e-commerce, en % -

Vous pensez que cela… 
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… ne fait pas partie de vos priorités 

… n'est pas pertinent pour votre activité 

… demanderait trop de temps à être mis en place

… ne constituerait pas un investissement rentable 

….ne vous permettrait pas de dégager des bénéfices supplémentaires

… nécessiterait une infrastructure informatique trop lourde et/ou compliquée à 
mettre en place et à entretenir (connexion, internet, serveurs, site web etc.) 

… représente un coût d'investissement trop flou 

… nécessiterait des compétences dont votre entreprise ne dispose pas  

… coûterait trop cher 

… poserait des problèmes de sécurité 

Oui Non Ne se prononce pas 7



L’adresse mail et le site internet apparaissent comme les conditions sine qua non du commerce en ligne, tandis que le

potentiel des applications, du cloud ou des marketplaces est sous-estimé par les chefs d’entreprise, de toutes tailles et de

tous secteurs
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Selon vous, pour développer le chiffre d'affaires de votre entreprise, chacun des éléments suivants serait-il très utile, plutôt utile, plutôt pas utile ou pas du tout utile ?

- À tous, en % -
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Un site internet professionnel pour PRESENTER en
détail vos produits ou services

Une adresse e-mail pour échanger avec vos
fournisseurs ou vos clients

Un site internet pour VENDRE en ligne vos produits
ou services

Une application mobile pour vendre en ligne vos
produits ou services

Un serveur d'informations dématérialisé vis le
"cloud"

Un logiciel de vente en ligne

Une marketplace de type Amazon.fr pour vendre
en ligne vos produits

Très utile Plutôt utile Plutôt pas utile Pas du tout utile En possède déjà un-e /NSP

Utile
Utile ou 

possède déjà

40%

20%

25%

16%

10%

30%

18%

70%

26%

37%

22%

13%

85%

29%



Les pionniers du e-commerce, entre 
dynamique positive et confiance en 
l’avenir 



Par rapport à 2015, l’année 2016 a vu un tiers des TPE-PME augmenter leur CA, et plus encore

parmi celles qui pratiquent le e-commerce
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Par rapport à 2015, le chiffre d'affaires de votre entreprise pour 2016... ?

- À tous, en % -

15
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5

34

5

8

14
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A augmenté de plus de 10%

A augmenté de 5 à 10%

A augmenté de moins de 5%

Est resté stable

A baissé de moins de 5%

A baissé de 5 à 10%

A baissé de plus de 10%

Ne se prononce pas

34% Augmentation
(42% pour les entreprises qui 
pratiquent le e-commerce)

27% Baisse



Pour ceux qui affirment le pratiquer, le commerce en ligne progresse en termes de CA sur

l’année 2016
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Par rapport à 2015, le chiffre d'affaires réalisé grâce au commerce en ligne en 2016 par votre entreprise…?

- À ceux qui déclarent pratiquer le e-commerce, en % -
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A augmenté de moins de 5%
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A baissé de moins de 5%

A baissé de 5 à 10%

A baissé de plus de 10%

Ne se prononce pas

45% 
Augmentation

8% 
Baisse



Pour 2017, les perspectives d’évolution du CA réalisé par le e-commerce sont plutôt positives, soit dans le

maintien des résultats actuels, soit dans une augmentation des recettes
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Et pour 2017, pensez-vous que le chiffre d'affaires réalisé grâce au commerce en ligne par votre entreprise… ?

- À ceux qui déclarent pratiquer le e-commerce, en % -

39

50

6

5

Va augmenter Va rester stable Va baisser Ne se prononce pas



Le e-commerce, synonyme d’une 
amélioration des services, malgré des 
canaux de vente encore limités



Le e-commerce jouit d’une bonne image auprès des entreprises qui le pratiquent
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Voici des affirmations que l'on peut entendre à propos de la vente en ligne de produits et services. Pour chacune d'elles, diriez-vous qu'elle correspond plutôt bien ou plutôt mal à votre
entreprise ?

- À ceux qui déclarent pratiquer le e-commerce, en % -
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Le commerce sur Internet…

74

70

70

64

62

58

48

43

23

28

28

33

38

40

50

55

3

2

2

3

2

2

2

… améliore la zone de chalandise

… accélère la vitesse à laquelle 
l'entreprise réalise ses ventes

… accélère la croissance de votre 
entreprise

… facilite l'innovation 

… permet de mieux comprendre 
et/ou servir les clients

… améliore la qualité des services 
clients

… permet aux entreprises d'accéder 
à des marchés étrangers

… réduit les coûts pour les 
entreprises 

Correspond plutôt bien Correspond plutôt mal Ne se prononce pas



Concrètement, pour vendre leurs produits en ligne, les TPE-PME privilégient leur propre site internet ainsi que l’e-

mailing et un tiers d’entre eux une marketplace
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Votre entreprise vend-elle ses biens ou services ?

- À ceux qui déclarent pratiquer le e-commerce, en % -

15

72

60

39

34

30

28

40

61

66

69 1

Sur le site internet de
votre entreprise

Par e-mail

Sur les réseaux
sociaux

Sur le site internet
d'une autre entreprise

(une marketplace)

Sur une application
mobile

Oui Non Ne se prononce pas



Suivez l’actualité de Harris Interactive sur :

Contacts

www.harris-interactive.com Facebook Twitter LinkedIn

Contacts Harris Interactive en France :

Jean-Daniel Lévy – Directeur du Département Politique & Opinion - 01 44 87 60 30 - jdlevy@harrisinteractive.fr

Laurence Lavernhe – Responsable de la communication - 01 44 87 60 94 - 01 44 87 60 30 - llavernhe@harrisinteractive.fr

Merci de noter que toute diffusion de ces résultats

doit être accompagnée des éléments techniques suivants :

le nom de l'institut, le nom du commanditaire de l’étude,

la méthode d'enquête, les dates de réalisation et la taille de l'échantillon.

http://www.harris-interactive.fr/
https://www.facebook.com/Harris-Interactive-France-123849054376099/
https://twitter.com/harrisint_fr
http://click.sales.harrisinteractive.com/?ju=fe231778746d0675711372&ls=fdbc15747660067c701d757c6c&m=fef51674726302&l=fe511578736101797d1d&s=fdfe15727466057b7c1c7076&jb=ffcf14&t=#_blank
mailto:jdlevy@harrisinteractive.fr
mailto:llavernhe@harrisinteractive.fr

